

## 刘彬,由店小二变身垂钓大师的传奇

小学文化水平,20多岁就有4家饭店的老板,因为一份割舍不下的情愫,毅然抛下红红火火的产业改行学习垂钓,仅仅三年一跃成为省一级垂钓大师,不能不说变身具有着一种传奇的神秘色彩。这位传奇故事的制造者叫刘彬,是山东滨州惠民县的一个农民的儿子。

刘彬最富有戏剧性神奇的代表作,还得从2014年的“富士杯”全国钓鱼大赛上说起,虽然比赛成绩遗憾多多,但是过程却一波三折。“连国内公认实力数一数二的王兵都在关键时刻出现意外,我这算得了什么?”口气很是平淡,显示出一个钓鱼人的素养,眼中透出的那股子不甘心却被记者准确地捕捉到。

那一天是2014年的11月5日,“富士杯”全国总决赛40进20的决赛,各路国家级垂钓大师纷纷落

马,一个略显消瘦在垂钓界名不见经传的小伙子的身影却依然活跃在赛场岸边,只见他拉饵挥杆,上下起落丝毫不拖泥带水,几乎每一杆都精准地落在窝内。银线起舞下,一条条鱼儿纳入户内,前半程的渔获令人刮目相看。围观的垂钓爱好者注意到他了,淘汰的选手们注意到他了,媒体的记者们也开始关注这匹横空杀出的黑马了,甚至有一位人行不久的记者拿着话筒在紧张的比赛进行当中就采访刘彬了,这个干扰比赛的举动引起了我省其他参赛队员和领队的极大不满,刘彬也开始紧张了,毕竟是第一次参加这样级别的大赛,在镜头话筒的“长枪短炮”前,他挥杆动作晦涩了,一会缠线打卷,一会打在窝外,一会不见鱼口就提杆上扬,一会会有鱼吃口也犹豫不决。更加“神奇”地是身后一棵大树直接主宰了

他的命运,鱼没飞到,主线、子线却上了树梢,真是“屋漏偏逢连阴雨”,最终以一尾之差止步于前20名之外,获得21名成绩。实话说,在国内几十个省数万人的大赛中,获得这样的成绩,应该不错了,从资格选拔赛到复赛然后到决赛,历时将近一年时间,况且这样的成绩在我省也不多见,出道不久的刘彬知足了,但是刘彬知足却不满足,“竞技钓鱼本身就是充满遗憾的比赛,它的变数是与生俱来的,但恰好就是这个遗憾和变数却充满了诱惑的魅力,引得越来越多的人投身这项运动。”刘彬的目光又还原到此前的平静。

刘彬从小钓鱼为母亲补养身子骨,也渐渐地爱上了钓鱼运动……“小彬从小就是个懂事的孩子,他不会瞎折腾的。”父母的认可,妻子的支持给了刘彬极大的宽慰,

“要做就要做最好的”!经过考察,刘彬拜了国家三级垂钓大师崔日为师。严师出高徒。每天光抛竿练习就连续2小时不停,这时刻的刘彬才感悟到这句话的真谛。不久,他就随师父代表六扇门公司出征竞技钓鱼比赛。

一年多的时间里,商业比赛打了不少,国赛也曾小试牛刀,刘斌的视野渐渐开阔起来,对垂钓也有了自己的理解。回到家乡,他又开始了自己自由垂钓师的生活。相约几位志同道合的好友,给大家配配饵料,悉心交流传授彼此钓技,尤其是和一位名叫付涛的钓友大哥相识交心以后,(滨州垂钓界领军人物)两人不仅经常组队出外比赛,而且在滨州钓协的支持下办起了垂钓俱乐部,自己也代理部分钓具品牌。近期,根据自己对钓鱼的理解,以“吃别人的菜没味道”的执着,刘

彬开始独自研究饵料配方,他调配出的一剂饵料添加剂给朋友们的试用,供不应求。“剂量添加多少靠自己,诱鱼效果一流,绝不乱窝、死窝”。付涛给出的评价。

“目前我不能收徒,一是钓技相比国家级大师有很大距离,二是资历、年龄尚浅,如果让我传授自己的钓鱼经验,我会毫无保留。”今年3月,在刘彬代表北京尚品二队参加全国俱乐部杯总决赛(国家一级赛事)取得第三名的好成绩以后,和记者谈及许多钓友想拜他为师的话题,刘彬诚恳地对记者说。

“我近期最大的心愿就是给母亲治病。已经带母亲到北京阜外医院找专家看过了,专家告诉我,只要母亲身体条件允许,就能经过手术彻底痊愈。”说到这里,刘彬笑了,笑得很开心。

(记者 王进军)

### 秘方独钓

### 钓王化绍新教你野外钓鱼——

## 休闲垂钓之水库论打窝

有一次,记不清具体时间,大概为晚秋,我和陈大哥等几位钓友到云蒙湖(原沂南县岸堤水库)的一个叫月亮湾的地方主钓鲤鱼,我们下午赶到钓点,整个山脚下全是钓鱼的,抛竿如篱笆,一排接一排,有的人用几十支抛竿,我们找了一个手竿钓比较多的地方,等候下午有收竿回家的我们再占钓位……

已经几年没来过,真没想到竟有这么多人垂钓,很好看的一道钓鱼风景线。太阳快落时,我们才占上几个位置,我在中间,此时又碰到了一位很要好的朋友,支好钓台、钓箱、钓具后,我那朋友提来几十斤窝料和饼块,根据我们的经验我和陈大哥都不打窝,准备用散落饵,诱钓结合,可我那位朋友往钓点打了大约二十多斤的窝料,而我紧靠在他的左边。而且他打完窝后感觉不好意思非要给我们打,我想,他这一打即使有鱼也不会进我的钓点了,就让他给我和陈大哥打了一点,没敢让他多打。

从晚上一直到凌晨两点,快两点时浮标曾抖动过两次,因水底不平,这两次钓目都在发光棒中间,我没理睬。这时,我左手几个钓友除陈哥外,有的钓了一条,最多的

两条都是在5斤左右的鲤鱼,而我和陈哥则一条未见,我考虑即使有鱼吃的也是窝料。三点左右,陈哥钓到一条约5斤多的鲤鱼。这时,我的浮标又出现了一次抖动,我提竿即中鱼,是一条约5斤的鲤鱼。把原来的饵划散加了对半的尺上,揉搓的即软又微微的粘,其状态约在二十分钟左右散化完,挂饵也相对小了一点,类似于大花生米那么大,在3-5点这两个小时里,我钓了5条5斤左右的鲤鱼。陈哥在四点前钓了2条,其他人钓绩未变,看没什么戏了,陈哥和另外几位钓友不到凌晨4点就走了,而我右手边的朋友则是鱼毛未见。由于天亮钓鱼的大部队又来了,抛竿手竿一起上,疯狂打窝,我知道白天肯定收获不会好。天亮我也撤了,而我那位朋友一直钓到下午4点还是空空无获。

### 运用总结

- 1、此处从初春到秋后几乎天天钓鱼人排的满满的,由于经常打窝,形成窝点和鱼路,集鱼较多。
- 2、因钓技水平参差不齐,抛竿手竿一起用,上鱼不多,跑鱼比钓的多。
- 3、由于被钓过的鱼待一段时间仍会吃饵,所以吃饵口轻,索饵时小心翼翼,这是凌晨2点左右浮标出现的两次抖动我没提竿,忽视了经常钓的钓点鱼口轻猾的特性,而后期钓时两次浮标有力地下挫是没被钓过的生口鱼,可以戏称为新兵。
- 4、本来钓点不缺窝料,打窝子导致了上半夜无一鱼吃口饵。(待续)

(临沂 王超)

### 钓鱼侦探

## 初夏野钓在城郊

钓友无影山人推荐杨家横水库。水库位于莱芜市莱城区东北部山区的辛庄镇杨家横镇村北部、牟汶河支流盘龙河上。水库四周环山,景色优美,水质清冽甘甜。水库鱼种繁多,主要有鲤鱼、草鱼。令人称道的是这里的鲤鱼,身长体瘦,色泽金黄,肌肉纤维长且韧性大,格外好吃。沿岸钓点较多,可以用玉米掺拌酒糟打窝,建议台钓。运气好的话还能钓到6-7斤的大鱼。水库周边适合野钓,但要注意保护环境。垂钓30元/天。

钓友我真的不会聊天说:城子河沙坑位于临沂蒙阴县联城乡边家城子河南,离城郊近。附近有淘家沟、红山、小山口、榛子崖等水库。如果钓况欠佳,可以灵活转场另寻钓点。水库内含氧量较高,鱼情比较稳定。若用嫩玉米粒打窝垂钓,巨物经常能被钓上。但因河床中间高,有蒲草,为避免大鱼冲过去,应把线组缠绕在脱钩上面。晚上鱼情较好,鲫鱼很多,还有大鲤鱼和大草鱼。咬钩动作很快,漂向很明显,不偏口。岸上有芦苇、蒲草,置身其中,鱼儿警惕性很小,吃食大胆。因为这一带山石几乎是麦饭石,砂石底水质好,鱼儿鲜美,是一处很好的夜钓场

所。周边有饭店,就餐便利。垂钓免费。

钓友阿冷介绍于家河水库。水库位于潍坊安丘市和沂水县富官庄乡接壤的地方,在石埠子、柘山境内,是渠河的发源地。水质良好,周边环境优美,可以赏景、边玩边钓。水库主要成产黄颡鱼和黄翅仔鱼。特别是黄翅仔鱼,一般都在2斤左右规格,钓起来十分过瘾,味道鲜美。黄颡鱼一般在7两左右,适合练杆。水库可以夜钓,夜间鱼情也很好。附近有饭店,就餐便利。垂钓10元/天。

钓友王亮介绍陶家沟水库。水库位于临沂蒙阴县连城乡驻地西北处,水库离公路很近。水库原先有人承包养鱼,后到期放弃续约,现无人管理。除了一些花白鲢是原有的养殖遗留物种外,其它鲫鱼、鲤鱼、草鱼均为野生自然繁衍。因为此地地处偏僻,平常很少有人来此钓鱼,因此鱼量充足。水库内的花白鲢个头较大,鲤鱼也有十斤以上的,运气好的话还能钓上2斤左右的大鲫鱼。打窝一般用神米,钓饵荤素搭配。春季多选择上游西岸作钓,夏秋则选择大水面西岸或大坝中段作钓。水库附近没有饭店,需要自带补给。垂钓免费。

### 2015年省休闲“太公级别”赛即将开战

2015年山东“太公级别”赛济南地区晋级赛,将于6月20日在济南市怡园垂钓训练基地隆重举行。赛事由山东省海洋与渔业厅、山东省渔业协会、山东省休闲垂钓协会主办。

比赛人数预计160人,以休闲淡水钓比赛规范为标准,按中国休闲垂钓协会有关规定执行,赛事全程由济南府赛事委员会执裁。涉及5个办事机构,26名工作人员。

比赛共一天时间,设八个比赛区,四场比赛(分别为混合鱼、对象鱼各两场)。此次赛事奖励总成绩排名在前20名的选手。总成绩前三名选手将获得分别设有金、银、铜的“渔翁奖杯”荣誉证书、及相应奖金。排名在4至20名选手按照比赛相关规定进行奖励,并同时还可获得2015年山东太公级别赛总决赛参赛资格。未获得名次的所有参赛选手均有纪念奖。

本次比赛倡导爱护绿色环境 休闲文明垂钓。希望钓手积极参与的同时保护好我们身边的环境献上清洁的爱心。向我们最高的荣誉:“太公级”奖杯冲击!本赛事报名截至日期2015年6月15日结束。

赛事咨询电话:0531-68856639

## 大鱼榜

2015.05.17第五榜



姓名:刘亚山  
钓鱼时间:5月4日,早晨6点  
地点:枣庄市山亭区岩马水库  
品种:鲤鱼  
重量:17.2斤  
钓具:5.4米秋谷手竿  
鱼饵:颗粒、荒食、天下无双、螺鲤、野战蓝鲫



姓名:冯先生  
钓鱼时间:4月26日  
地点:烟台门楼水库  
品种:野生鲤鱼  
重量:16.8斤  
钓具:太平洋时雨微量鲤  
鱼饵:九元五谷神窝



电话:0531-85196880 邮箱:qlwbkldy@163.com  
欢迎来稿提供垂钓信息!